

2018年
12月11日

星期二

农历戊戌年十一月初五

第137期(总第2179期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

《杨浦区关于全面提升服务效能打造民营经济创新活力高地的行动计划》发布 与企业“同船划桨”全力支持民营经济发展

■记者 张蓓

本报讯 在日前举行的上海市促进民营经济发展大会上,市委书记李强指出,要以更大决心、更实举措,形成全市上下支持民营企业发展的好生态,切实帮助解决民营经济发展面临的困难和问题。

作为上海科创中心重要承载区、国家双创示范基地、国家创新型城区,杨浦区域内科创企业集聚,其中大部分是民营企业。近日,《杨浦区关于全面提升服务效能打造民营经济创新活力高地的行动计划》发布,围绕激发民营企业创新活力的目标,从降低经营成本、营造市场环境、完善保障措施、打造全生命周期投融资体系和依法保护民企合法权益等方面,提出

26条政策措施,全力支持民营经济发展。

在降低经营成本方面,杨浦建立区双创保障性功能载体运营机制,对符合条件的民营企业,租金价格原则上为同片区同档次同类用房市场评估价格的30%—70%,鼓励民营经济总部型企业入驻发展,经认定给予最高1000万元的购房补贴或最高500万元的租房补贴。着力降低要素成本,积极开展“三项代理”(即:企业登记代理、税务代理、记账代理)服务,通过政府集中购买服务,在源头上指导、规范创业初期小微企业的日常财税管理活动,降低初创企业的经营成本。

为提升民营企业创新活力,自2015年底开始,区科委联合高校科技

处及技术转移中心等单位推出“走进高校”系列产学研对接活动,组织区内企业走进高校重点学院、重点实验室,让企业与高校专家、老师面对面,就高校亟待转化的科研项目和企业自身需求进行对接交流。截至2018年底,杨浦已组织开展走进复旦、走进同济等16场“走进高校”系列产学研对接活动,累计参与企业600余家。未来,将进一步支持高校、科研院所与企业合作建立以应用技术研发为核心、以科技攻关项目为主体的产业技术研究院,对就地转化的项目给予20%最高不超过200万元的资金资助。

区金融办相关负责人介绍,杨浦将全力打造全生命周期投融资体系,通过“梦想起航”计划重点资助种子期科技型小微企业,资助孵化

及初创期民营企业发展;“天使召唤”计划主要支持“梦想起航”中成长起来的企业和投资优秀的天使投资子基金。此外,杨浦将实施“星火燎原计划”,设立“高校科研成果转化基金”,以成果转化机构为纽带,精选10—20个具有成果转化前景与市场价值的专利进行转化;实施“投贷加速计划”,鼓励商业银行等金融机构为中小微创新科技企业提供债权融资服务。

在民企发展过程中,其合法权益需要得到全方位保护。杨浦还将从加大产权保护、防范金融风险等12个方面提供制度保障,为民营企业发展创造更好的法治环境。



李跃旗主持区委常委会会议,传达市促进民营经济发展大会精神 思想认识到位 政策执行到位 环境营造到位

本报讯 12月7日,区委常委会举行会议,传达市促进民营经济发展大会精神,听取关于我区深入推进行政审批服务便民化实施办法等工作汇报。区委书记李跃旗主持会议并讲话。

会议强调,思想认识要到位。要深入学习贯彻习近平总书记在考察上海时的重要讲话精神,认真贯彻落实总书记关于民营经济发展的一系列重要论述以及李强书记在市促进民营经济发展大会上的讲话精神,以更大的决心、更实的举措,形成全区上下支持民营企业发展的好生态,切实帮助解决民营经济发展面临的困难和问题,让《杨浦区关于全面提升服务效能

打造民营经济创新活力高地的行动计划》提出的“我们自己人”“同船划桨人”“服务贴心人”在杨浦每一个干部心中落地生根。政策执行要到位。政策出台后,要不折不扣予以执行,杜绝政策浪费。区各有关部门要对党中央、国务院和市委、市政府出台的支持民营经济发展的各项政策不折不扣执行到位,让民营企业更多地享受到“阳光雨露”。环境营造要到位。要聚焦“全面提升服务效能”,围绕“打造民营经济创新活力高地”目标,对标最高标准、最好水平,大胆创新、用心突破,努力营造全市乃至全国一流的民营经济发展环境。要构建公平竞争的市场环境,坚决打破

各种各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,消除有形“坚冰”和无形“壁垒”,让各类市场主体得到公平对待、平等分享各种资源;要构建亲清和谐的营商环境,通过大调研,党员领导干部要主动带头、积极作为、靠前服务、守住底线、把好分寸,让企业有困难愿意找政府,政府能够实实在在地帮扶企业;要构建公正透明的法治环境,强化知识产权保护,落实产权保护制度,促进执法规范化,坚决反对和纠正各类违纪违法行为,确保民营企业财产不受侵犯、经营不受干扰,切实消除企业家的后顾之忧。

会议原则同意《杨浦区深入推进行政审批服务便民化实施办法》,并

指出,审批服务便民化是优化营商环境的重要组成部分,是企业和群众感受度最高、敏感度最高的政府服务之一,也是政府公信力、执行力、行政效率的重要体现。在相关部门的共同努力下,各项工作稳步推进,形成了一批特色项目和亮点工作。下一阶段,要再接再厉、戒骄戒躁,始终坚持对标最高标准、最好水平,在深化简政放权、创新监管方式上下功夫,推动更加彻底的放、更加有效的管、更加优质的服务,用行政权力的“减法”唤起市场的活力的“加法”,努力为上海提升城市能级和核心竞争力做出应有的贡献。

会议还研究了其它事项。■瞿伟

垃圾分类开启新时尚

本报讯 12月5日,一场以“垃圾分类,开启新时尚”为主题的杨浦区生活垃圾全程分类主题宣传日活动在长阳创谷举行,旨在进一步推进行政审批服务便民化实施办法等工作汇报。区委书记李跃旗主持会议并讲话。

现场,长阳创谷企业发展有限公司、上海流利说信息技术有限公司、双阳路居民区相关负责人先后宣读垃圾分类倡议书、垃圾分类响应书,并向长阳创谷园区和双阳路居民区的垃圾分类指导员、分拣员代表颁发证书。

此外,为了让园区白领和社区居民能更为深入地了解垃圾分类工作,现场还开展了垃圾分类快板演讲《垃圾分类进园区,开启杨浦新时尚》,垃圾分类、绿色账户宣传,可回收物DIY现场展示,以及讲解多肉植物如何栽种的“绿动创驿”课堂等活动,吸引了众多市民群众前来参与。■记者 高靓文/摄



现场,志愿者向居民讲解生活垃圾应如何正确投放。

杨浦与迪拜马克图姆王子私人办公室签署合作备忘录

本报讯 12月6日,迪拜马克图姆王子私人办公室负责人兼SEED集团CEO希沙姆·阿古格携瑞斯丽酒店管理集团CEO伊恩·拉莫一行到访杨浦,游览杨浦滨江,并同达达一京东到家、永辉、滨江公司进行座谈,交流运用互联网技术进行商户管理的经验。

据了解,同SEED集团有着战略合作联盟的瑞斯丽酒店管理公司已落户杨浦。该公司是总部位于瑞士的跨国酒店管理集团,目前主要业务分布于瑞士、中国、越南,旗下有五星级、四星级以及精品公寓等多个品牌。SEED集团是王子私人办公室下属的一个多元化的集团公司,在海湾阿拉伯国家从事酒店、医疗、科技、房地产、电信、媒体和油气行业的业务。

为推动阿联酋优质项目进入杨浦以及帮助区内企业走出国门,拓展阿拉伯国家投资与合作的机遇,杨浦与迪拜马克图姆王子私人办公室签署合作备忘录,促进双方经贸互访和合作。未来,双方将在多个领域共同推进广泛合作,并在高校教育板块、建设规划设计板块、商贸板块、科技创新板块开展深度合作。

区商务委相关负责人表示,欢迎迪拜马克图姆王子私人办公室与SEED集团一起在杨浦深入开展相关业务,希望王子私人办公室与杨浦广泛开展合作,帮助杨浦区内企业寻求国际化,走出国门,拓展海湾阿拉伯市场投资与合作机遇。■成佳佳

确保按时完成镇转街道工作

本报讯 12月5日,五角场镇转街道工作领导小组会议召开。区委副书记、区长谢坚钢,副区长李雅平、赵亮出席。

谢坚钢指出,前期各相关部门按照工作流程,做了大量细致、充分的工作,取得了阶段性成效,目前此项工作已到了关键时刻。

谢坚钢强调,要充分认识镇转街道的重大意义。镇转街道工作是城市化发展的必然要求和客观趋势,有利于进一步优化政府管理体制,提升办事效率,减少行政成本,将更多人力、物力和精力投入“三个公共”职能,提升老百姓满意度。要攻坚克难,聚焦重点。要切实处理好集体资产监管等历史遗留问题,在街道设置“集资办”,并尽快明确区级层面集体资产管理部门,形成两级管理体系;要做好行政区域界线调整工作,确保更好地开展管理和服务;要进一步研究街道命名工作,广泛听取群众意见建议,并做好宣传工作。要扎实推进。各职能部门要加强沟通、协调,按照既定时间节点,稳妥有序推进,确保按时完成工作任务。■成佳佳



扫一扫关注
上海杨浦